

苏州新增 15 个地震观测点

地震监测让动物当“主角”

记者昨日从苏州市地震局获悉,苏州全市范围内今年将建立一套全新地震观测系统,地震局近日公布了该系统下新设的 15 个宏观观测点。据介绍,宏观观测主要依赖于肉眼观察,被列入这 15 个点的包括苏州动物园以及华南虎基地,也就意味着,动物们将成为苏州地区地震监测的“主角”。

动物们可没意识到即将担任的重要使命,动物园里到处是懒洋洋踱步在阳光下的动物身影。东园管理处动物园管理科负责人告诉记者,今后饲养员会时刻观察动物的行为是否属于异常情况,如果出现可疑情况会及时上报,即使风平浪静,也需每月报告一次。据了解,由于观测人员需要具备一定的专业知识,市地震局已经针对此次增设宏

观测点举办了培训班,15 个点的工作人员正在接受相关专业培训。

人们自古认为动物对地震有着“先知”的本领,事实上,通过观察动物来判断是否即将发生地震还需要科学的方法。苏州地震局监测处处长周文贵介绍,首先,动物身上出现的异常情况分很多种,观测时需要排除生病、发情、人为干扰的因素;其

次,群体性动物的异常反应更具参考价值,比如鱼吐泡、乱跳,蛇出洞等。动物对地震的敏感程度并不算高,据记载,6 级以上的地震动物才会出现明显的异常现象,5 级以下的地震,动物一般不会出现异常。

除了动物,植物和古井水也是宏观观测的对象。周文贵说:“井水发浑、变质、冒泡,冬天休眠的植物突然发芽开花,都是地震到来的前兆。除了宏观观测,苏州市还有一套较为完备的微观观测网,全市范围内共有 9 个监测点,通过数字化设备,专家可在第一时间掌握监控状况。如有地震发生,另有一套测震网能够在十分钟内精确报告地震发生的时间、地点、震级。三层监控层层把关,是目前比较领先的监

控手段。”

据了解,以动物反应作为地震参考依据,在苏州地区不是第一次。唐山大地震后,苏州就在动物园设点观测。“有记载以来,苏州发生级别最高的地震是 1990 年 2 月 10 日发生于常熟、太仓交界处的 5.1 级地震,4.5 级以上地震共计发生过 8 次。因为长期以来苏州地区发生地震的频率很小,并且震级较低,后来这个观测点就撤掉了。”

说起此次恢复动物观测点,周文贵表示,预测地震是个世界性的难题,为了让地震预报更加准确,这一次全市七区各设两个宏观观测点,就是为了让地震观测、分析、预测的信息来源更为丰富,更好地监测苏州地区的地震活动、地震趋势。 王玲玲

道前街姑胥桥成新堵点

西环路劳动路路口设掉头指示牌

昨天是缓解市区交通优化方案实施第二天,根据苏州市交巡警部门通报,昨天早高峰时间不到 9 点就提前结束,道路通行明显加快,红绿灯等待的时间也缩短了。针对部分路段出现的短时拥堵情况,交巡警部门建议,车主出门前最好规划行车线路。记者同时了解到,道前街、姑胥桥成为新的堵点,西环路劳动路路口已经增设了掉头指示牌。

据沧浪交巡警大队大队长薛孝介绍,西环路劳动路路口实行“禁左”后,车辆必须直行通过路口后在前方掉头,“其实下匝道口 200 米左右就可以掉头,整个西环路上也有两处转弯口,但是很多由南往北行驶的司机不熟悉情况,一踩油门就开过去了,有些甚至一直开到了三香路,结果造成狮山桥大量拥堵。”不过记者了解到,为方便司机了解在什么地方可以掉头,交巡警部门已经

在西环路劳动路路口设立一连串指示牌进行提醒。

薛孝同时提醒,此次交通优化方案涉及“禁左”路口较多,司机在出门前最好能设计一下行驶线路,熟悉各路口的调整措施并做到心中有数,尽量选择通行顺畅道路出行。

同时从交巡警部门了解的情况看,由于中街路和东中市路口附近有东中市小学,家长接送孩子导致早晚高峰比较拥堵,交警建议由北往南行驶的车辆,如果中街路比较拥堵,可以选择从河沿下塘分流,目前河沿下塘设置为单行道,由北向南通行。实行“禁左”后,原本三香路、烽火路路口和三香路、疾控中心路口的两个交通堵点得到了较大缓解,但是造成了道前街、姑胥桥处车流量增大,高峰时间拥堵现象严重。交警提醒,早晚高峰期尽量避免从道前街、姑胥桥这个新出现的堵点通行。 李胜华

两类企退人员免费体检

社保中心公布市区体检点

前天,苏州市 2010 年度对纳入社会化管理企业退休人员免费体检正式启动。本次体检共安排 7.8 万人参加,对象包括两类人员:一是 2009 年 12 月 31 日前完成档案移交纳入苏州市区统筹范围社会化管理、年满 59 周岁(1951 年 12 月 31 日前出生)、未列入 2009 年度苏州市人力资源和社会保障局组织的企业退休人员体检范围的人员;二是苏州大市范围内异地退休,在 2009 年 12 月 31 日前已申请本统筹地区属地管理的企业退休人员。体检对象、体检日期、体检地点,已由苏州市社保中心按照就近、方便的原则一次性排定:

苏州大学附属第一医院,十梓街 188 号;苏州大学附属第二医院,三香路 1055 号;市立医院本部(原市二院),苏州市道前街 26 号;市立医院东区(原市四院),白塔西路

16 号;市立医院北区(原市三院),广济路 242 号;中医医院,景德路 314 号;九龙医院,现代大道万盛街 118 号;沧浪医院,吴中西路 609 号;平江医院,平江新城平川路 1166 号;金阊医院,金门路 202 号;一〇〇医院,沧浪亭街 4 号;枫桥人民医院,高新区华山路 95 号;虎丘医院,白洋湾街道青东大街;瑞兴医院,吴中东路 88 号;新区东渚卫生院,高新区东渚镇树园路 1 号;工业园区娄葑医院,园区葑春街 400 号;吴中区长桥人民医院,长兴街东首 1 号;苏州市第七人民医院,浒墅关镇朱家庄;苏州化工职业病防治院,盘胥路 855 号;留园街道社区卫生服务中心,虎丘路一号桥东堍;润达社区卫生服务中心,南环西路润达新村 38 幢;娄江社区卫生服务中心,娄门路 290 号。

何寅平



“护城河”

3 月 16 日上午,武警苏州市支队世博安保环沪“护城河”专勤大队成立。该专勤大队共有四个分队,分别担负着苏州与上海陆地直接接壤线长达 200 多公里省界上 9 处省际检查站环沪“护城河”安保工作重任。 周显波/文 陈泓江/摄

男子从 10 楼坠落身亡

怀疑是被病痛折磨所致

“哎呀,有人跳楼了!”昨天傍晚,苏大附二院内一名病人从住院部 10 楼跳下,摔到 5 楼顶层的阳台,后经抢救无效死亡。有病人家属怀疑,跳楼男子可能是被病痛折磨所致。

昨天傍晚近 6 点,有读者向《生活苏州》反映,苏大附二院住院部有名病人坠楼,具体情况不详。然而,当记者赶到苏大附二院住院大楼前,发现大楼北侧的小广场很平静,没有刚发生事故的迹象。大楼南侧,一位正在施工的民工听记者询问是否有人跳楼,惊讶地说,“有人跳楼?我在楼下干活怎么没看到呢?”

在住院部一楼大厅,记者看到几名警察和辅警从电梯走出离去。一位病人家属向记者透露,片刻前,的确有一人跳楼,“从几楼跳的不知道,是落在五楼顶部的阳台上的。目前,病人正在三楼重症监护室抢救。”

“对不起,病人家属有要求,不让医院给记者采访。”在重症监护室外,两女士伤心痛哭不停。一旁有病人家属介绍,这两位女士就是那位跳楼病人的家属。医院保安看到记者靠近,连连阻止。随后,医院内一名工作人员向记者透露,跳楼的病人

抢救无效,已经死亡。但对于跳楼原因却不愿多说。

“人摔下来后就躺在外边,身下全是血,吓死我们了。”苏大附二院住院部 6 楼一名患者介绍说,大概下午 5 点多,他和别人正在病房聊天,突然就听到窗户外边“砰”的一声响,几个人到窗口一看,竟然是一个从上面摔了下来。

“是个男的,身上穿着病服,年龄大约在 50 岁左右。”据这位患者描述,由于住院部 5 楼顶层是阳台,这名病人从楼上摔下来,先是重重地摔到了阳台外侧的铝管上,然后弹到了阳台里面。“后来听说是他自己从 10 楼跳下来的,当时躺在那里一动也不动,但是还有呼吸。”按照这位患者的指引,记者在 5 楼顶层阳台找到了病人摔下来的地方,只见外侧的铝管被砸得凹了进去,阳台里边留着一大摊血迹,旁边还有一只拖鞋。

多位患者家属称,10 楼是胃肠外科,那名男子跳楼轻生,可能是与病情有关。“我们怀疑其是忍受不了病痛的折磨,才这样了却生命。”

(报料奖 60 元) 陈泓江 李胜华

»天气预报

近期天气晴好
注意用火安全

昨天,苏州又迎来了明媚的阳光,让不少市民的精神为之一振,虽然早晨的最低温度仍然只有 3.8℃,不少地方还出现了霜冻,但是太阳的升温作用不可小视,再加上和煦的东南风吹拂,到中午前后,温度已经升到了 14.2℃。不少人趁着午后的阳光出来活动,感觉特别舒适。

受高压影响,今明两天苏州晴好的天气还会持续,气温也会进一步上升,今天最高可以升到 16℃,不过早晨仍然偏凉,还会有霜或暗霜。明天早晨,最低温度可以达到 7℃,而最高温度可以升到 18℃,到了后天就能突破 20℃ 大关,达到 25℃。虽然到本周中后期,天空中的云系有所增多,但气温变化不会太大,市民仍然可以趁着春光明媚,多到室外活动一下。

连续晴好的天气,也会给市民带来一些小麻烦,比如皮肤就变得容易干燥,市民平时应当注意多喝水,多吃水果和蔬菜,保持体内水分。另外还要注意用火安全,清明快到了,不少人开始错时提前扫墓,而最近干燥的树木又容易引起火灾,所以大家在扫墓时一定要当心。 李胜华

今日周边城市天气:

常熟:多云,南风 3—4 级,气温 7—15℃。

太仓:多云,西南风 3—4 级,气温 7—15℃。

吴江:多云转阴,南风 3—4 级,气温 7—16℃。

昆山:多云,南风 3—4 级,气温 6—15℃。

张家港:多云转阴,南风 3—4 级,气温 6—15℃。

上海:多云,偏南风 3—4 级,气温 7—19℃。

»资讯

4 万多人
争报苏州公务员

昨天是 2010 年江苏省公务员考试报名的最后一天,为保证报考者都能顺利报名,网上报名、照片上传时间延长至当天晚上 8 点。据苏州市人力资源和社会保障局统计,截止到昨天下午 4 点,苏州考区报名总人数已达 46607 人,其中信息初审通过 29865 人,确认缴费 17567 人。

“这么多岗位都超过 1000 人啦!”昨天下午,几乎每一位浏览苏州考区职位信息表的考生都会发出类似感慨。截至下午 5 点半,观前街道科员、昆山市红十字会科员、金阊区政府办科员和九三学社苏州市委科员的报考人数分别达到了 1249 人、1010 人、1148 人和 1186 人,其中无论是报考人数还是审核通过人数,观前街道科员都位居首位,成为了 4 个职位中最为烫手的一个。

细看 4 个职位要求,除九三学社苏州市委科员需要非中共党员外,在其他方面,4 个职位都只要求报考者具有本科及以上学历。正是这些超低位门槛,让考生们在明知竞争异常激烈的情况下,仍义无反顾地进行了报考。截至记者发稿时,上述 4 个职位的报考人数依然在不断攀升。

在千人逐鹿的同时,未达到开考比例的职位也不少,其中法院干部、司法警察等职位居多。如苏州市法院的检察干部一职,只有 26 人报名,仅有 2 人通过审核,没有达到 3 人的开考比例,而平江区法院的法院干部一职,也仅有 2 人通过审核,没有达到开考比例。

何寅平